

走前列 争一流

踔厉奋发的宁波公安

象山公安：

以护航亚运为牵引 绘制新时代“万象山海”图

事虽迩，不行不至。今年来，象山县公安局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，严格落实上级决策部署，主动融入县委“863”重点工作计划，以护航亚运会为牵引，全力以赴保平安、促发展、护稳定，各项工作“争一流，创先进”，绘制新时代“万象山海”图。



象山县公安局民警辅警做好颁奖现场秩序维护工作。

护航亚运，贡献最美“平安蓝”

“从进亚运村开始到沙排赛场，安保工作有条理，现场秩序也很好。我们要为所有的安保人员点个赞，感谢他们的付出！”获女子沙排项目金牌的中国组合薛晨、夏欣怡的点赞，是对安保工作最真切的肯定。

象山县公安局坚持统筹推进护航亚运和社会面整体防控，通过12345热线等平台稳步推进警情

分流工作，全县各派出所有效警情数同比下降12.93%。

赛事期间，象山公安用警总量达3.9万人次，确保了105场沙排比赛、194轮帆船比赛顺利进行，保障了25个国家和地区的223名运动员、1.3万余名观众安全参赛、观赛，未发生重大敏感案件，营造安宁和谐的赛事氛围。

创新发展，当好助力经济“服务员”

今年，某水产公司鱼料投喂的进口设备出现了问题，急需国外技术专家入境排除故障。象山警方实地走访后，仅用5天时间，就为外国专家办理了签证，为企业解了燃眉之急。

除此之外，象山公安积极探索实施“共富警务”，提升服务群众和防范风险本领，以倍加强烈的责任担当、倍加优良的工作作风、倍加有力的工作举措，打造最优营商环境。

作为全市商业秘密保护创新

试点，象山县公安局探索建立企业商业秘密防控检查标准和知识产权保护警务联络官制度，创新研发“11087”安商护企中心和商业秘密风险预警感知应用，打造“线上+线下”警企服务体系。

同时，象山公安还创新推出“反走私综合治理场景”工作方法，成功将一个盘踞东海涉及“购运销”全链条走私犯罪的团伙连根拔起，涉案人员20余名，涉案金额达2亿元，冻品近300吨。

细耕责任，勾勒平安“同心圆”

为持续打造一流治安环境，倾力构建平安象山，象山公安扎实推进道路隐患治理、源头风险监管、交通违法打击各项工作，今年以来交通事故发生数同比下降2.6%，交通事故死亡人数同比下降9.1%。

除了交通安全，象山公安还创新发展新时代“海上枫桥经验”，在矛盾纠纷化解中破解难题。

“每次出海或返航，有啥矛盾纠纷，我们第一时间就去所里调解，他们专业公平，我们都服。”浙象渔30286的船老大老蒋表示。今年以来，象山公安滚动排查化解各类矛盾纠纷1245起，依托警情“周清零”机制，闭环处置179起个人极端警情。

记者 邹鑫
通讯员 章挺伟 柳欣 文/摄

慈溪公安：

四大举措 交出高分平安成绩单

今年以来，慈溪公安承载使命和梦想，策马扬鞭、驰骋疆场，严格落实上级决策部署，紧紧围绕杭州亚运安保、助力三个“一号工程”、“公安大脑”建设等方面重点发力，各项工作稳步推进，一批亮点工作脱颖而出，不断刷新了“平安慈溪”的成绩单。



慈溪交警大队开展122全国交通安全日活动。

牢固树立人民满意“新标杆”

在万众瞩目的“亚运时间”，慈溪公安慎终如始，以最高标准、最严举措、最大力度抓好各项工作，围绕“人、地、物、事、场所”等社会治安要素，细化16项重点任务措施清单，打出了一套护航亚运公共安全的“组合拳”，为亚运提供了安全、稳定的良好氛围。这一年，这样

的“模范卷”慈溪公安还答了很多，从元旦、清明、“五一”等常规节假日，到各级“两会”、森林氧气音乐节、杨梅节演唱会等大型活动，慈溪公安“全警种”上线、“实战式”运作、“常态化”联勤，全力打好除险保安主动仗，收获了群众一声声“有警察在，我们安心！”的肯定。

精准握住社会稳定“方向盘”

今年慈溪公安从安徽、江苏、广西、四川等多地集中收网，共抓获嫌疑人50名，一举查处了笑气工厂三家，捣毁笑气加工窝点和仓库五处，涉案金额2000余万元。一个横跨多省多地的非法经营“笑气”犯罪团伙被慈溪公安一网打尽，被列为公安部目标案件。此外，该案例在CCTV2财经频道等栏目播出。

截至今年10月31日，慈溪公安举起打击利器，一手聚焦大要案件攻坚，一手严打电信网络诈骗，以夏季治安打击整治等行动为抓手，保持严打高压态势。刑事判处、行政处罚同比分别上升15.1%、9.4%。打处电诈类犯罪嫌疑人705人，追赃挽损3500余万元，电诈发案同比下降21.4%，同时破获4起命案积案、53起经济案件。

稳稳描绘交通安全“生命线”

“我知道！之前交警同志来宣传过，头盔应该这样使用。”在122全国交通安全日现场，市民刘先生参与活动，熟练地演示了头盔用法。

在道路交通安全方面，今年以来，慈溪公安一如既往地坚持“人民至上、生命至上”原则，围绕“交通拥堵全域治理、交通隐患全量治理、交通乱象全

面治理”目标，投入3.1亿元，持续深化道路综合交通治理改革，强势推进道路交通“三治”全域提升行动，建设绿波带41条70.4公里、打通3条“断头路”，治理道路隐患640处，常态严管交通违法、抓获现行违法犯罪嫌疑人97人次，道路交通亡人数同比下降16.3%。

持续推进警务转型“新热潮”

慈溪公安加大数字化、智能化应用，智能开启重大警情处置模式，精准调度周边警力形成合力，仅用6分钟，慈溪公安就及时处置了一起严重安全隐患警情。

今年也是慈溪公安深化警务改革、取得丰硕成果之年。以数字化改革为有利契机，慈溪公安深化“公安大脑”建设，推进“上林云鉴”伤情鉴定“一件事”工作

机制等25个纳入宁波公安改革“一本账”的项目，其中5个优秀创新案例被推荐至省厅。此外，高水平推进非警务类矛盾纠纷警情闭环流转处置工作，试点以来，重复报警率环比下降11.25%。全力开展公安政务延伸点建设，“15分钟办事服务圈、24小时无休办事网”打开了基层“智”理新格局。

记者 邹鑫
通讯员 黄祎祎 阮佳丽 文/摄